
2085º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  26/05/2026 16:00
  Encerramento: 26/05/2026 18:00

Mesa Diretora

Presidente: Ver. Peterson Xavier
Vice-presidente: Ver. Joaquim Maciel
1ª Secretária: Ver. Professora Dani
2° Secretario: Ver. Theocir da Farmácia

Lista de Presença

Ver. Áureo Da Silva Vilela
Ver. Delson Nina
Ver. Gilvanildo Cardozo Teixeira
Ver. Joaquim Maciel
Ver. Mauro Carrilho
Ver. Peterson Xavier
Ver. Professora Dani
Ver. Rene Sergio Lima de Moura
Ver. Theocir da Farmácia

Narrativa

 
ATA Nº. 2.085 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(26/05/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL,  Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos e Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o
Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da
Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 26 de maio de 2026”.  Solicitou a Vereadora
Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi colocada em discussão e
votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações: Da Prefeitura Municipal de Jaraguari/MS, Ofício nº 041/2026,
encaminhando resposta de Ofício que solicitou informações sobre os contratos de assessoria e consultoria
vigentes; Indicação nº 033/2026, de autoria da Vereadora Profª Dani Martins - PP, que será encaminhada ao Srº
Romário Lima de Oliveira – Secretário Municipal de Meio Ambiente e Agricultura de Jaraguari-MS, fazendo o
seguinte pedido: realizar uma ação juntamente com a implantação de um ponto de coleta para o descarte
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adequado de embalagens de agrotóxicos e resíduos provenientes das atividades agrícolas, visando atender às
necessidades dos produtores rurais e da comunidade em geral; Indicação nº 034/2026, de autoria do Vereador
Delson Nina – Republicanos, que será encaminhada ao Exmo. Srº Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal
de Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: providenciar junto ao setor competente a realização da identificação
e numeração das residências no Loteamento Residencial Otaviano Pereira, tendo em vista a necessidade de
melhor organização urbana e atendimento adequado à população local; Indicação nº 035/2026, de autoria do
Vereador Renê Sérgio Lima de Moura – PSDB, a ser encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS,
fazendo o seguinte pedido: providenciar junto ao setor competente a adesão e aplicação do programa
“Desenrola Tributos”, com a finalidade de possibilitar a quitação de créditos tributários municipais em atraso,
mediante concessão de remissão de 100% dos juros e multas para pagamentos realizados à vista; Indicação nº
036/2026, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, que será encaminhada ao Executivo Municipal,
solicitando a realização de um estudo junto ao setor competente, para que seja feito uma parceria entre o
Município de Jaraguari e a empresa Codeeduca, localizada no Município de Jaraguari-MS, visando fornecer
cursos de aprimoramento, qualificação e capacitação aos servidores públicos municipais. Terminada a Leitura
das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:  Leitura da Moção de Repúdio nº
005/2026, de autoria do Vereador Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB, a ser encaminhada ao Senhor Ricardo
Ayache – Presidente da CASSEMS, pelo aumento abusivo superior a 1.000%, no reajuste anunciado pela
entidade que elevou de R$ 35,00 para R$ 450,00 a contribuição dos Cônjuges dependentes dos Servidores
Titulares, cujo aumento inesperado afetará milhares de famílias no Estado, que após ser lida, discutida foi
aprovada pelos Vereadores. Não havendo mais nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente:
O Vereador Delson Nina – Republicanos cumprimentou a todos; pediu paciência aos moradores da zona rural,
informando que os caminhões estão realizando o transporte de fresna para o Bairro Maria Joaquina; relatou que
o Governador prometeu a pavimentação asfáltica da localidade, porém, enquanto a obra não é executada, em
razão do período eleitoral, está sendo aplicado o fresna; informou ainda que o Secretário Municipal de Agricultura
e Meio Ambiente encontra-se na região do Assentamento Boa Vista concluindo o cascalhamento das estradas,
para posteriormente atender o Assentamento Sete; comentou também que apresentou indicação em razão das
dificuldades enfrentadas pelos Correios na entrega de correspondências no Loteamento Otaviano Pereira. O
Vereador Theocir da Farmácia – PSDB agradeceu a presença de todos na Festa de Santa Rita de Cássia;
disse que a Live do Vereador Rene fez em prol da Paróquia Santa Rita de Cássia arrecadou dezoito mil reais e o
leilão realizado na festa angariou muito dinheiro; disse que sabe que o Correio está tendo dificuldades para
entregar correspondência no Loteamento Residencial Otaviano Pereira, inclusive que tem a questão da
regularização dos ceps para ser resolvido para facilitar o serviço tanto do correio como das entregas do mercado
livre; falou que o Prefeito tinha que ter alugado caminhões para fazerem o transporte da fresna e não retirar os
que estavam na zona rural prestando serviços; parabenizou o Prefeito pelo reajuste do salário dos Servidores;
pediu encarecidamente  ao Executivo Municipal  que pense nos seus servidores e providencie a parceria com a
Empresa que faz a instalação de energia solar. O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou e
agradeceu ao Vereador Theocir pelo trabalho que faz em prol da Paróquia Santa Rita de Cássia; comentou que
esteve na Secretaria Municipal de Saúde fiscalizando, e que a Servidora Elenir – 1ª Dama do nosso Município
resolveu um problema momentâneo no Sistema Sisreg, porém o problema do sistema tem que ser  resolvido
para que os pacientes possam receber um protocolo quando deixam seus pedidos de exames e consultas; falou
que foi informado pelos Servidores do raio-x que está faltando material; solicitou indicação verbal a Secretária
Municipal de Saúde para que providencie a contratação de um médico radiologista para fazer os laudos dos raio-
x; agradeceu ao Presidente do CMDRS pelo convite para participar da reunião e por  entender que o nosso
Município não tem condições financeiras para dar suporte com estradas e saúde  em mais um assentamento; por
fim disse que pode ter certeza que irá lutar para o Município não aderir a mais despesa como a criação de novos
assentamentos. A Vereador Profª Dani Martins – PP falou que se preocupa com os descartes das embalagens
de agrotóxicos e resíduos provenientes das atividades agrícolas, por isso fez indicação solicitando o ponto de
coleta; comentou que foi autora do Projeto de Lei de criação da semana do produtor para desenvolver políticas
públicas para os produtores. O Vereador Peterson em aparte informou que será realizado o Dia do Produtor é
que a Vereadora na oportunidade pode solicitar a ação. A Vereadora Profª Dani falou que vê a Secretaria
Municipal de Agricultura e Meio Ambiente realizando manutenções de estradas e deixando a agricultura familiar
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desassistida; ressaltou que a valorização da agricultura familiar é de suma importância para os produtores;
comentou que recebeu a informação do Secretário Municipal de Educação que os moletons serão provavelmente
entregues na próxima semana; pediu a Secretaria Municipal de Assistência Social providenciar a doação de
cobertores para quem realmente necessita. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB dispensou o Uso da
Tribuna. O Vereador Renê Sérgio Lima de Moura – PSDB falou que a Secretaria Municipal de Assistência
Social já está entregando cobertores, e que os cobertores que arrecadou na Live serão entregues para as
instituições como a casa dos idosos; sobre a questão da criação de um novo assentamento, informou que o
Prefeito não quer porque a Prefeitura não tem condições financeiras para manter mais assentamentos; falou que
os Nobres Pares tem que propor é Projeto de Lei porque as indicações, como a contratação de médicos, tem que
ser previsto na Lei das Diretrizes Orçamentárias para depois ser colocado na Lei do Orçamento Anual; comentou
que no mandato passado fez uma indicação solicitando algo para o Posto de Saúde e a Secretária Municipal de
Saúde registrou boletim de ocorrência por denegrir a imagem, por isso os Vereadores tem que saber que são
Legisladores e não Executivo; falou que fez um Projeto de Lei de incentivo aos esportistas é hoje os eventos
estão parados; pediu para os Nobres Pares começarem a reunir para discutir as emendas ao Projeto de Lei das
diretrizes orçamentárias; sobre a  Moção de Repúdio a Cassems, comentou que o Sindicato dos Servidores já
está buscando um meio para resolver o problema; com relação a sua Indicação do Desenrola Tributos, disse que
já está tendo em todo o País, e que a sua meta é um desconto de cem por cento; falou que a Servidora e
Primeira Dama Elenir não tem culpa com relação ao Sisreg porque ela envia os pedidos mais a resposta demora;
por fim disse que as placas de numeração das casas do Loteamento Otaviano Pereira é gasto para o Prefeito, e
que Vereador não pode pedir algo que dá gasto porque é inconstitucional. O Vereador Peterson Martins Xavier
– PSD informou que o Senhor Jean Pierri, Presidente do Sindicato e do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Rural Sustentável – CMDRS, convidou todos os vereadores para reunião sobre a criação de novo assentamento
em Jaraguari; relatou que, segundo os propositores do assentamento, caso a proposta não fosse aprovada pelo
Município, poderia ser aprovada pelo Estado, razão pela qual encaminhou ofício ao CMDRS manifestando apoio
à decisão do Conselho; em relação à Moção de Repúdio à Cassems, proposta pelo Vereador Renê Sérgio,
informou que participou de reunião com o Sindicato dos Servidores visando estudar formas de auxiliar os
servidores públicos, colocando-se à disposição do Sindicato e da categoria.; sobre o reajuste salarial concedido
pelo Prefeito, esclareceu que o percentual aplicado teve como base o índice IPCA, razão pela qual não seria
possível conceder aumento superior. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os
Vereadores Theocir da Farmácia, Áureo da Silva, Peterson Martins, Gilvanildo Cardozo e Joaquim
Maciel utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão.  Não havendo
nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da
Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após
ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de
Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                 Delson Nina - Republicanos
       Vereador                                                                                    Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                            Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos
      Vereador                                                                                      Vereador
 
Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB                                       Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
     Vereador                                                                                       Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                            Theocir da Farmácia - PSDB
     1ª Secretária                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente
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Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2084/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Moção-5/2026   Aprovada
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